

*При опубликовании ссылка на
Башкортостанстат обязательна*

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН
(БАШКОРТОСТАНСТАТ)

ПРЕСС-ВЫПУСК
№05-10/09 от 17.08.2018г



О ПУБЛИКАЦИИ КНИГИ 1 ТОМА 4 «ПЛОЩАДИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР И МНОГОЛЕТНИХ НАСАЖДЕНИЙ»

Выпущена первая книга четвертого тома «Площади сельскохозяйственных культур и многолетних насаждений» серии изданий «Итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года».

В сборнике представлены данные о размерах посевных площадей по широкому перечню сельскохозяйственных, многолетних плодовых и ягодных культур, их структура по категориям хозяйств и по видам; использовании площади теплиц и парников; о мероприятиях по повышению плодородия почв; размещены диаграммы в целом по Республике Башкортостан и в разрезе муниципальных образований.

По итогам Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года общая посевная площадь сельскохозяйственных культур в хозяйствах всех категорий за 10 лет возросла на 96,3 тыс. га (на 3% по сравнению с итогами предыдущей переписи) и составила 3086,9 тыс. га. Увеличение посевных площадей произошло за счет расширения посевов в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей в 2 раза или на 429,2 тыс. га. Остальные категории хозяйств посевы сократили, в том числе и сельскохозяйственные организации – на 314,6 тыс. га (на 13%).

В хозяйствах всех категорий в наибольшей степени в межпереписной период увеличились посевы технических культур (на 46%). Посевы зерновых и зернобобовых культур выросли на 178,9 тыс. га или на 11%. Посевные площади картофеля и овощных и бахчевых культур снизились на 39%, кормовых культур - на 14%.

В структуре посевов сельскохозяйственных организаций и крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей наибольший удельный вес занимали зерновые и зернобобовые культуры, причем в фермерском секторе их доля выше, чем в сельскохозяйственных

организациях на 5%, и составляет 65%. Существенен также удельный вес кормовых культур (29% и 26% соответственно).

В личных подсобных и других индивидуальных хозяйствах граждан преобладали посевы картофеля, их удельный вес за 10 лет снизился с 76% до 52%.

В общей площади многолетних насаждений удельный вес сельскохозяйственных организаций составлял 11%, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей - 6%, на долю хозяйств населения приходилось около 83% площадей, из них 55% - на личные подсобные и другие индивидуальные хозяйства граждан и 28% - на некоммерческие объединения граждан.

В структуре плодово-ягодных насаждений по видам в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей преобладали ягодники – соответственно 54% и 87%. В хозяйствах населения площади распределились следующим образом: семечковые культуры – 26%, косточковые – 40% и ягодники – 34%.

Как и в 2006 году, сельскохозяйственная перепись 2016 года позволила получить данные о посевных площадях, засеянных элитными семенами. Посевная площадь зерновых и зернобобовых культур сельскохозяйственных организаций, засеянная элитными семенами, составляла 113,5 тыс. га (9% от общей площади посевов этих культур), крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей – 20,5 тыс. га (4%). Половину площади в этой группе занимала пшеница, засеянная элитными семенами.

Электронная версия вышедшего тома размещена в открытом доступе на официальном сайте Башкортостанстата www.bashstat.gks.ru.